

О Т З Ы В

**научного руководителя, заместителя директора,
д.э.н., профессора, зав. кафедрой экономики**

**и управления Уральского института – филиала Российской академии
народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ**

**Тургель И.Д. на диссертацию Башкирцева Александра Сергеевича
«Организационно-экономический механизм формирования региональной
промышленной политики»,**

**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)**

Актуальность темы исследования обусловлена: недостаточной разработанностью теории формирования региональной промышленной политики в условиях перехода на инновационную модель экономического роста; недостаточностью методик формирования приоритетов и эффективности реализации промышленной политики; потребностями практики, связанными с обеспечением эффективного построения институциональных основ деятельности органов власти по формированию промышленной политики, а также взаимоувязки стратегических приоритетов промышленной политики и инвестиционных проектов в регионах. Отсюда, исследование, проведенное Башкирцевым А.С., безусловно обладает актуальностью и практической востребованностью.

Информационная база исследования надежна и достоверна. Она включает нормативно-правовые акты федерального и регионального уровней, закрепляющие основные положения и направления промышленной политики; опубликованные материалы Федеральной службы государственной статистики и территориального органа по Свердловской области; фактический материал, содержащийся в монографиях отечественных авторов и в периодической литературе.

Полученные автором результаты прошли всестороннюю **апробацию**. Результаты исследования неоднократно докладывались и получили одобрение на международных, общероссийских, региональных научно-практических конференциях.

Научная новизна исследования заключается в следующем.

1). Уточнен понятийно-терминологический аппарат региональной промышленной политики, охарактеризовано ее положение в системе государственного регулирования с учетом распределения функций и полномочий государственной и муниципальной власти в Российской Федерации; предложен набор инструментов региональной промышленной политики, отражающий ресурсы и полномочия органов государственной власти субъекта Российской Федерации и классифицированный в соответствии со способом государственного воздействия;

2). Предложен новый концептуальный подход к исследованию организационно-экономического механизма формирования региональной промышленной политики, а также проведена развернутая сравнительная оценка опыта субъектов Российской Федерации в сфере разработки региональной промышленной политики;

3). Разработана методика выбора приоритетов развития промышленности региона, которая включает два уровня анализа: виды экономической деятельности и инвестиционные проекты;

4). Проведен анализ организационно-экономических аспектов региональной промышленной политики Свердловской области, предложены рекомендации по ее совершенствованию.

Практическая значимость диссертационного исследования определяется возможностью использования выводов и рекомендаций для повышения эффективности формирования региональной промышленной политики. Практические результаты исследования могут найти применение в законодательной деятельности законодательных органов власти субъектов РФ при подготовке и экспертизе закона о промышленной политике, в организационно-управленческой деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ в рамках разработки и реализации концепций и программ промышленного развития; в образовательном процессе при разработке учебных программ по таким курсам, как «Региональная экономика и управление», «Государственное регулирование экономики».

Башкирцев А.С. обладает высоким уровнем научной компетентности и профессионализма, значительным творческим потенциалом. В ходе преподавательской деятельности зарекомендовал себя как компетентный специалист с хорошо выработанными коммуникативными навыками. Полученные им выводы и рекомендации активно внедряются в учебный процесс, находят применение при разработке новых лекционных курсов, учебно-методических пособий.

Таким образом, выполненное диссертационное исследование является научной квалификационной работой, позволяющей решить важную народно-хозяйственную проблему формирования региональной промышленной политики.

Диссертационная работа Башкирцева А.С. представляет собой цельное, самостоятельное, законченное исследование, выполненное лично автором, отвечающее всем требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны и практической значимости. Автор работы, Башкирцев А.С. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель:
заместитель директора,
доктор экономических наук,
профессор, зав. кафедрой экономики и управления
Уральского института – филиала Российской
академии народного хозяйства
и государственной службы
при Президенте РФ

07 апреля 2014 года

И.Д.Тургель



Подпись *тургель И.Д.*
Удостоверяю зав. канцелярией *Л*